

Да здравствует созданная Лениным Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!

## Открылся XXII съезд КПСС

МОСКВА, 17 октября (ТАСС). Сегодня в 10 часов утра в Кремлевском дворце съездов открылся XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд открыл Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

После избрания руководящих органов — президиума, секретариата, редакционной и мандатной комиссий съезд утвердил следующий порядок дня:

1. Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС.

2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС.

3. Проект Программы КПСС.

4. Об изменениях в Уставе КПСС.

5. Выборы центральных органов партии.

С отчетным докладом Центрального Комитета КПСС выступил, встреченный бурными аплодисментами делегатов и гостей, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. ХРУЩЕВ.

Более 1200 пищевиков мясокомбината отметили открытие XXII съезда КПСС митингом, который состоялся на территории предприятия.

С сообщением об открытии съезда выступила заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии тов. Островская.

Слово получает работница упомянутого цеха тов. Колонтая.

— Партийный съезд — большое событие в жизни каждого советского человека, — говорит она. — Мы приложим все усилия к тому, чтобы ознаменовать дни его работы достойными делами. Коллектив нашего конвейера с сегодняшнего дня несет трудовую вахту. Обещаем выполнять задания на 130 и больше процентов.

Начальник завода медицинских препаратов тов. Осеева подели-

## В час, когда открылся съезд

лась важным событием в жизни коллектива: в полном составе он стал под знамена соревнования за коммунистический труд.

— Работа в дни съезда — большой экзамен для нас, — заявила она. — Этот экзамен мы выдержим с честью!

О том подъеме, который испытывают все советские люди, о горячем стремлении умножать свой вклад в дело укрепления могущества Родины, говорили работница завода первичной переработки тов. Боровских, слесарь отдела главного энергетика тов. Кудряшов, работница колбасного завода тов. Репушкина, газосварщик ремонтного цеха тов. Лысенко, секретарь комитета ВЛКСМ

тov. Кузнецова, директор комбината тов. Федорус.

Участники митинга горячо встретили предложение послать на имя президиума съезда телеграмму с рапортом о выполнении предсъездовских обязательств. Обязательства, говорится в телеграмме, осуществлены досрочно. План трех лет семилетки по валовому выпуску продукции выполнен 12 октября, снижена себестоимость продукции, повышена производительность труда. Пищевики заверили, что они обеспечат выполнение плана 1961 года к 5 декабря.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 247

Среда, 18 октября 1961 года

Цена 2 коп.

## Шлем горячий привет съезду

17 октября в индустриальном техникуме прошел митинг учащихся и преподавателей, посвященный открытию XXII съезда КПСС. На митинге выступали преподаватели тт. Родзевич и Жидунова, учащиеся тт. Акашев и Крестьян.

В своих выступлениях они заявили, что, как и все трудящиеся Советского Союза, не поклоняют

сил для выполнения величественной программы строительства коммунизма.

Учащиеся техникума шлют горячий привет всем делегатам XXII съезда родной партии.

И. МОЧАЛИН,  
секретарь комитета ВЛКСМ техникума.

## Энтузиазм никельщиков

С информацией об открытии съезда партии выступает директор предприятия тов. Теликин. С большим вниманием слушают собравшиеся о первых вестях из Москвы, где начал работу съезд партии.

Одни за других на трибуны поднимаются металлурги. Горячо выступает секретарь парт-организации второго дробильно-агломерационного цеха тов. Бабушкин. Он говорит:

— Коллектив нашего цеха в дни предсъездовой вахты потрудился на славу. Вчера дробильщикам и агломератчикам вручено на вечное хранение Красное знамя за отличные показатели в труде. Вот наши результаты к съезду партии выданы на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции, снижена себестоимость ее выпуска, автоматизирован ряд важных технологических процессов. Но это только начало большой работы, которую нужно выполнить за годы семилетия.

С особым воодушевлением коллектив цеха выступил на ударную вахту и принял повышенные обязательства, предусматривающие дальнейший рост уровня производства, улучшение всех технико-экономических показателей.

— Наша бригада носит высокое звание коммунистической, — заявил на митинге гидрометаллург цеха № 2 тов. Березин. — Это высокое звание присуждено нам не случайно. Коллектив бригады добился серьезных достижений на предсъездовой вахте, успешно претворив в жизнь все пункты ранее намеченных со-

циалистических обязательств. Сейчас мы поставили перед собой задачу еще более сократить выпуск никеля низших марок, увеличить выдачу важных сортов продукции, усовершенствовать производство.

Взволнованно выступил перед металлургами начальник шахтного передела плавильного цеха тов. Захаров. Он сказал, что плавильщики успешно завершили задание девяти месяцев по выпуску основных видов продукции и в эти дни продолжают наращивать темпы труда. Как и все никельщики, плавильщики одними из первых стали на ударную вахту имени XXII съезда КПСС, решив в эти дни работать с особым энтузиазмом. Это позволит досрочно завершить задание третьего года семилетки.

Бурными аплодисментами встретили трудащиеся комбината выступление старшего печевого обжигово-восстановительного цеха Героя Социалистического Труда тов. Овчинникова, который зачитал письмо, направленное от имени коллектива в адрес XXII съезда КПСС.

Единодушно была принята резолюция, в которой груженики комбината заверили партию, что приложат все силы к тому, чтобы в дальнейшем умножить успехи, подготовить новые трудовые подвиги Родине.

На митинге металлургов выступает бригадир коллектива коммунистического труда цеха № 2, член КПСС А. И. Березин.

Фото И. Нестерова.



# Репортаж о нашей жизни

Предложение  
№ 21584

17 октября — в первые минуты рабочего дня — мы связались по телефону с инженером по рационализации на никелькомбинате Зинаидой Федоровной Адовой.

— Какие интересные технические новинки предлагаются в день открытия съезда рабочие и инженерно-технические работники комбината? — спросили мы у нее.

— День только начался, но у меня на столе уже ряд рационализаторских предложений. Вот одно из них — мы зарегистрировали его за № 21584. Авторами новшества являются начальник пиротехнического отделения цеха № 1 тов. Голдов и технолог этого же цеха тов. Сметанин. Оба они активно участвуют в рационализаторской работе, помогают коллективу гидрометаллургов бороться за дальнейший технический прогресс. Новое предложение тт. Голдова и Сметанина предусматривает усовершенствование схемы переработки марганцевистых пеков и других богатых кобальтосодержащих отходов, получаемых в гидроотделении.

Это предложение внесено не случайно. Дело в том, что существующая в цехе схема переработки отходов не позволяет добиваться высокого извлечения ценного металла — кобальта. Это отрицательно сказывается на экономических показателях работы коллектива, на росте выпуска металла. Рационализаторы предлагаются добиться увеличения извлечения за счет сокращения выноса ценных материалов с пылью.

Новшество тт. Голдова и Сметанина в ближайшее время будет испытываться и проверяться на практике.

— Нет сомнения, — сказала в заключение беседы тов. Адова, — что в дни работы ХХII съезда КПСС творческая активность металлургов еще более возрастет, что рационализаторы вскроют новые резервы производства.

## ОТЮВСЮДУ — ДОБРЫЕ ВЕСТИ

Коллектив завода электромонтажных изделий с большим удовлетворением рапортует в день открытия ХХII съезда Коммунистической партии об успешном выполнении своих высоких социалистических обязательств. Задание десяти месяцев по объему производства, а также по выпуску важнейших видов продукции выполнено досрочно. Рост производительности труда за это время составил 101,3 процента к плану, что выше уровня, ранее намеченного в обязательствах.

Труженики предприятия вполне горячего желания добиться новых достижений на ударной вахте в дни работы съезда партии, внести новый вклад в счет подарков Родине, съезду.

Маминский — директор завода. Аширов — секретарь партбюро, Страшевская — председатель замкома профсоюза, Котлярова — секретарь комитета комсомола.

Боевой вахты имени ХХII съезда Коммунистической партии с подъемом несут труженики второго дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. Уже в первый день работы съезда партии передовой коллектив добился нового успеха в труде: задание в этот день было выполнено на 102 процента. На этом уровне дробильщики и агломераторы намерены трудиться в дальнейшем. Так они предусмотрели в своих новых обязательствах, принятых накануне открытия съезда. Здесь, кроме этого, записано: строго соблюдать технологический режим и за счет этого добиться снижения расхода коксика — на 0,7 процента, мазута и электроэнергии — на 0,5 процента. В дни работы съезда партии коллектив намерен также повысить производительность труда на 1,5 процента. Пока в Москве работает съезд партии, в цехе, как намечено в обязательствах, будут осуществлены крупные мероприятия по монтажу и сдаче в эксплуатацию моторогенератора главного корпуса, пуску автоматики цикла полушты, монтажу одного из компрессоров.

Как показал первый день работы на ударной съездовской вахте, дробильщики и агломераторы не бросают своих слов на ветер, уверенно берут наемченные рубежи.

С особым подъемом работали в день открытия

## НАШ ТОВАРИЩ

Познакомьтесь, друзья, это — Александр Прокурик. Он работает на Курганимзализаводе оператором.

Бригада, в которой присутствует молодежь рабочих, борется за высокое звание коллектива коммунистического труда. Прокурик старается быть достойным этой части. На предсъездовской вахте он ежедневно выполняет дневные задания на 140 и больше процентов.

Столе же активен Александр в общественной жизни. Хорошо учится он и в школе рабочей молодежи. Сейчас Прокурик — в 10-м классе.

Мы приносим нашего товарища в ряды ВЛКСМ.

Я хочу, чтобы о нем рассказали в номере, который выйдет в дни работы ХХII съезда КПСС.

А. МАРТЬЯНОВ,  
рабочий Южуралмашзавода.

тий съезда партии формовщики бригады, руководимой тов. Поповским, из сталелитейного цеха Южуралмашзавода. В этот день передовой коллектив, намного перекрыл сменное задание, выполнив его дополнительно на 100% плану большое количество качественных деталей.

— Так и будем работать в дни съезда, — уверенно говорит бригадир тов. Поповский.

Наше новое обязательство: каждую смену выполнять задания не ниже чем на 135 процентов и за эти дни выдать сверх плана три мульдовых тележки. Это будет сделано. В. Костиц, председатель цехкома профсоюза сталелитейного цеха Южуралмашзавода.

Работники транспортно-экспедиционной конторы станции Орск достойно встретили день открытия ХХII съезда КПСС. Задание третьего квартала коллектива выполнено на 104,2 процента, намного превысив при этом план по производительности труда.

Первый день работы съезда отмечен новыми трудовыми подарками. Их счет открыли передовики из бригады коммунистического труда, которой руководит старший весовщик А. Бычкова. Отлично потрудились машинист тов. Баранов, стропальщики тт. Демин, Шайка, весовщик тов. Кореева и многие другие.

— Так и будем держать! — вот слово коллектива.

А. Суханов,  
зам. начальника транспортно-экспедиционной конторы станции Орск.



## В СТРОЙ СТАНОВЯТСЯ НОВЫЕ БОЙЦЫ...

ВЧЕРА В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Он стремился к этому с самого начала своей трудовой жизни.

Отец Александра погиб на войне. Тогда, в 1942-м, ему едва исполнилось шесть лет. Родина заменила мальчику отца. Она открыла перед ним возможность учиться, овладевать профессией, которая пришла по душе. В школе фабрико-заводского обучения Свиридов получил специальность столяра. Работу в цехе Южуралмашзавода прервал уход на действительную службу в армию. Годы службы стали для него периодом возмужания, роста. Отслужил — и снова на завод, снова на столярное дело. Нынче он среди лучших рабочих предприятия, среди активных участников соревнования за коммунистический труд.

Еще лучше, еще упорнее будет трудиться Александр, чтобы оправдать звание кандидата в члены КПСС и заслужить право стать членом Коммунистической партии.

— Александр Николаевич Свиридов!

Вот и настала долгожданная минута. В руках — маленькая книжечка, свидетельствующая о том, что он, молодой рабочий, стал в могучий строй, имя которому партия коммунистов.

Трудно передать словами всю глубину чувства. Да и нужны ли слова? Ведь то, что испытывает он, в эти минуты переживают многие из собравшихся на нарядно убранном зале. Одни из них пришли сюда, чтобы получить кандидатские карточки, другие — партийные билеты.

На разных предприятиях трудятся они. Но всех их родит одно, общее качество: стремление своим трудом внести возможно больший вклад в дело строительства коммунизма.

Иван Губанов — лучший электросварщик не только на заводе металлических конструкций. Он слытает мастером электросварочных работ и в городе. В предсъездовские дни Губанов вместе со своими товарищами закончил выполнение задания четырех лет семилетки. Им освоены прогрессивные методы сварки. Сейчас он получает кандидатскую карточку.

Кандидатские карточки получают приборист цеха контрольно-

измерительных приборов завода имени Чкалова Виктор Милицкий, отжигальщик завода по обработке цветных металлов Петр Тюряев.

Весьма плодотворны были кандидатский стаж для старшего оператора завода имени Чкалова Петра Мясеедова и шофер завода снабжения железнодорожного транспорта Ивана Серко. Они добились больших успехов в труде, активно проявили себя в общественной жизни и ныне по праву стали членами Коммунистической партии.

Так же, как они, будут стремиться работать те, которым ныне вручены карточки кандидатов в члены партии. Пример, достойный подражания!

Кандидатские карточки вручены электросварщикам Южуралмашзавода Борису Кулакову, швею новой фабрики Валентине Морозовой, формовщику завода строительных машин Искандеру Паскаеву...

Вручение партийных документов, состоявшееся в городском комитете КПСС, началось в торжественный час, когда в столице открылся ХХII съезд партии.

Это глубоко знаменительно. Растет могучий строй коммунистов — боевого авангарда советского народа!

Москва, Кремль.  
ХХII съезду КПСС

По этому адресу накануне открытия съезда ушла телеграмма с одног из передовых предприятий нашего города — завода имени Чкалова. Есть о чём рапортовать ХХII съезду Коммунистической партии нефтяников индустриального Орска. Они подошли к знаменительному событию, имея на своем счету славные трудовые достижения.

Вступая в предсъездовское соревнование, нефтяники наимечали: ко дню открытия съезда партии выдать сверхплановой продукции на 600 тысяч рублей. Позднее, при обсуждении проекта Программы КПСС, коллегия, учитывая свои возможности, пересмотрела ранее намеченное и решила значительно увеличить счет сверхплановой продукции.

Сегодня, когда подведены итоги соревнования, наглядно видно, что коллектив уверенно справился с высокими обязательствами, полностью претворил их в жизнь. Ко дню открытия съезда партии на заводе выработано сверх плана на миллионы рублей валовой и товарной продукции. Отвечая делом на решения Январского Пленума ЦК КПСС об оказании помощи труженикам сельского хозяйства, коллектив предприятия за 9 месяцев выдал сверх плана большое количество дизельного топлива.

В ходе борьбы за выполнение обязательств на заводе заметно возросла производительность труда. За 9 месяцев производительность труда повышена на 3,2 процента против плана при обязательстве 1 процент. Одновременно за счет бережного расходования реагентов, по-видимому, экономия сбережено 150 тысяч рублей.

Коллектив завода не считает достигнутое пределом. Вот почему накануне открытия съезда передовые коллективы нефтяников включились в борьбу на ударной съездовской вахте, наметили еще более высокие обязательства, предусматривающие дальнейшее увеличение выпуска продукции, улучшение всех технико-экономических показателей. Рапортовав еще 19 сентября о досрочном завершении задания за 9 месяцев, а 23 сентября — задания третьего квартала, нефтяники набирают темпы производства, продолжают уверенно идти в первых рядах соревнующихся на ударной вахте. Коллектив заявляет, что дни работы ХХII съезда Коммунистической партии Советского Союза будут отмечены новым трудовым подъемом, новым взлетом творческой инициативы всех трудающихся предприятий.

Н. СЕЛЕЗЕНЕВ,  
заместитель секретаря парткома завода.

47.000 — «За!»

47 тысяч комсомольцев, молодых рабочих, служащих, учащихся нашего города, приняли участие в обсуждении письма Центрального Комитета ВЛКСМ ХХII съезду КПСС — рапорта советской молодежи родной Коммунистической партии. Молодежь Орска единодушно одобрила это письмо. Заветное желание молодых орчан: порадовать партию новыми славными успехами в строительстве коммунизма.

# В ЭТОТ ИСТОРИЧЕСКИЙ ДЕНЬ

## Радостно, друзья!

— Мастер Каев слушает...

У Аверина Степановича чуть глуховатый, спокойный голос.

— Да, действительно, день сегодня необычный. В цехе только и разговоров, что об открытии съезда нашей партии. Люди делятся новостями, последними известиями, услышанными по радио. Чувствуется, что настроение у всех особенное, приподнятое. Да что там говорить — это ведь по работе заметно.

— Вам хотелось бы знать, чем отмечен день открытия съезда партии в нашей бригаде? — переспрашивает Аверин Степанович. — Для нас этот день, откровенно говоря, вдвое радостный...

Еще совсем недавно, в начале сентября, бригада гидрометаллургов, которой теперь руководит А. С. Каев, занимала одно из последних мест в социалистическом соревновании. Плохо работала бригада. То и дело наблюдалась в коллективе скрыта, отставания от графика. Призвали здесь к браку — прежний мастер Н. Пикалов считал, что без него нельзя обойтись. Страдала в бригаде и дисциплина, все от того, что не был по-настоящему организован труд, много было простое. И, как результат, оставались из месяца в месяц на бумаге намеченные обязательства.

Это не могло пройти мимо внимания опытного производственника А. Каева, который руководил смежной бригадой. Отставание товарищей обеспокоило и старшего конвертерщика этого коллектива Рашида Дибаева. Но как помочь?

Они раздумывали недолго. Посоветовались между собой, согласовали с руководством цеха и решили: нужно перейти в отстающую бригаду. Нелегко, конечно, было оставить дружный коллектив, где проработали несколько лет, но патриотами руководило прежде всего желание помочь своим товарищам выйти на правильную дорогу.

Они начали с самого простого: уточнили еще и еще раз обязанности каждого члена бригады, его рабочее место.

— И знаете, — рассказал Аверин Степанович, — оказалось, что в бригаде есть знающие и горячо любящие свое дело производственники. С первого дня работы по новому хорошо заявили о себе конвертерщик Михаил Глебов, старший конвертерщик Федор Кирсанкин, старший загрузчик Иван Орлов и многие другие. На одном из собраний, которое мы провели, эти члены бригады показали хороший пример: приняли личные обязательства в честь съезда партии.

Но главное, на что мы нацелились курс: претворить в жизнь все до одного пункты бригадных обязательств. А для этого упор сделали, в первую очередь, на устранение всех изъянов в работе. Он не приводит цифры. А они, между прочим, представляют немалый интерес, наглядно показывая, как шаг за шагом бригада шла к званию лучшей. Достаточно сказать, что уже в сентябре коллектива А. Каева намного перекрыл плановое задание по выпуску анодов. В первой декаде октября гидрометаллурги реализовали план уже на 107,5 процента, создав большой резерв времени. А в последние дни перед съездом каждую смену бригада рапортовала о сверхплановой продукции.

На вахту 17 октября бригада заступила рано утром. Нарушив обычные правила, Аверин Степанович собрал рабочих.

— Сегодня день особенный, — сказал мастер. — И поработать нужно особенно. За дело, друзья!

Еще накануне был сделан хороший задел: отлито 26 анодов, на несколько штук больше, чем полагалось по норме. Теперь предстояло обработать их и сдать контролерам ОТК.

По-особому дружно взялись за дело и старший конвертерщик Рашид Дибаев, тот самый, что вместе с мастером пришел на выручку товарищам, и старший горновой Иван Островский, и крановщик Павел Святкин, и старший конвертерщик Федор Кирсанкин. Весь коллектив, как один, упорно и настойчиво работал над выполнением задания. В гуле

шахтных печей и конвертеров рождалась песня самоверженного труда.

А потом, когда пришли сменщики и вместе подвели итоги, оказалось, что день открытия съезда партии отмечен новой замечательной победой: сменное задание перевыполнено. Счет коллектива, еще недавно отстающего, а теперь передового, пополнился новым сверхплотным металлом!

На прощанье Аверин Степанович сказал:

— Сегодня мы вступили на ударную съездовскую вахту, принесли эстафету боевого труда. Новые большие планы стоят на повестке дня, новые трудовые горизонты открываются перед коллективом. В дни работы съезда партии мы решали выполнять ежесменные задания не ниже, чем на 105 процентов. Это даст возможность гидрометаллургам рапортировать о завершении годового задания досрочно. А. Нишин.



## Вчера открылся третий сезон...

культура, о крепнущем мастерстве творческого состава. Разве не свидетельствует об этом тот факт, что отдельные наши товарищи из самодеятельности, из народного театра перешли на постоянную работу в театры профессиональные? Зрители, наверное, запомнили Ларису Бойцову, которая в «Гордом сказе» исполняла роль Наташи. Сейчас она выступает на сцене Самарканского музыкально-драматического театра. Работница завода имени Чкалова Римма Антонова принимала участие во всех спектаклях нашего театра. Сейчас она актриса Оренбургского театра оперетты.

Наш коллектив с волнением знакомился с историческим документом — проектом Программы КПСС, который будет принят на XXII съезде КПСС. В этом документе подчеркивается,

что культурное развитие в период развернутого строительства коммунистического общества явится завершающим этапом великой культурной революции. В этих условиях творческая деятельность во всех областях культуры становится особенно плодотворной и доступной для всех членов общества. Получать широкое распространение народные театры и массовая самодеятельность. Из среды участников художественной самодеятельности выдвинутся новые талантливые люди.

Наш коллектив старается уже сейчас практически решать эти большие задачи. Мы намечаем в наступившем сезоне давать на основной сцене гораздо больше бесплатных спектаклей,

чтобы нашу работу видел все более широкий круг зрителей.

Очень важно организовать творческий обмен опы-

## Надежный друг — автоматика

В исторический день открытия XXII съезда КПСС весь наш коллектив был занят творческой работой. Каждый трудился в этот день с особым подъемом.

Инженер В. М. Григорьев и его товарищи разрабатывают проект реконструкции шихтоподготовки первого дробильно-агрегационного цеха никелькомбината. Главный смысл этой работы заключается в том, что на смену тяжелому физическому труду придет надежная механизация и автоматизация. Автоматика — верный друг рабочего человека, его сильный и умный помощник. На этом участке она также принесет большую пользу. Вчера работы по проектированию заметно продвинулись вперед.

Наши изыскатели и проектировщики в день открытия съезда продолжали вести работы по созданию проектов локомотивного депо.

по и блока складов никелькомбината, по инженерно-геологическим изысканиям на рудниках предприятия. Особую требовательность проявляем к качеству работы. Ведь те объекты, в создании которых мы участвуем, должны вступить в строй в возможно более короткие сроки.

П. ВОЛОШИН. гл. инженер филиала «Гипроникель».

## Вклад пионеров

Вчера мы с большой радостью узнали: из собранной пионерами школы № 2 макулатуры изготовлено такое количество бумаги, которого достаточно, чтобы выпустить газету «Орский рабочий» на протяжении всех дней работы XXII съезда КПСС.

Мы уже сдали государству 5070 килограммов макулатуры. Каждый день трудовой вахты в честь съезда увеличивает это количество.

Всю нашу радость от того, что наши пионерские дела — на пользу Родине, на пользу партии.

Совет пионерской дружины имени А. Маресьева.

## ВETERAN BLAGODARIT

В редакцию зашел вчера Иван Григорьевич Строгий. За плечами его — большая трудовая жизнь. На протяжении 23 лет ветеран труда работал шофёром в отделении Госбанка.

— Я хочу выразить горячую благодарность партии и правительству за заботу, — сказал он. — Честно поработав за рулем автомашины, я сейчас получаю хорошую пенсию. Привождал меня на отдых, товарищи преподнесли мне радиолу, выделили путевку для поездки в Куйбышевский санаторий. Человек в нашей стране окружен большим вниманием!

Завод имени Чкалова. Ударник коммунистического труда лаборант исследовательской лаборатории молодой коммунист А. Ф. Костюнина с честью выполнила предсъездовские социалистические обязательства.

Фото Н. Никитина.

тему оперетты — тему социального неравенства, дискриминации «цветных» в империалистической Америке, где властвует доллар. Оперетта написана давно, но ее тематика актуальна — об этом свидетельствуют недавние расправы над участниками «рейса свободы» в США. В декаде спектакль «Роз-Мари» будет показан зрителям. Работа над ним идет полным ходом. Уже готовы эскизы декораций и макеты оформления, начались репетиции...

Начавшийся XXII съезд КПСС вдохновляет, зовет наш коллектив к новому творческому подъему. Мы стараемся его достичь.

Я. Герцкин, художественный руководитель народного театра музыкальной комедии при Доме культуры нефтяников.

## Орский рабочий

18 октября 1961 г. 3 стр.

# С НОВОСЕЛЬЕМ, ТОВАРИЩИ!

Машины, груженные шифонерами, столами и разной другой домашней утварью, в тот день держали курс на улицу Вокзальную. Здесь 10 октября — в канун открытия XXII съезда КПСС, вступила в строй еще одна большая трехэтажная 36-квартирный жилой дом, построенный коллективом строительства № 25.

В числе первых спряталось новоселье рабочий путевой дорожной станции № 6 тов. Ямгудинов. Семье рабочего в новом доме предоставлена отдельная 3-комнатная квартира со всеми удобствами. Такие же квартиры получили и товарищи Ямгудинова — механик дорожной станции тов. Ишанов, дорожный мастер тов. Башлыков и другие.

— Мы отпраздновали новоселье, — говорят путевцы. — в знаменательное время, когда в стране заканчивались последние приготовления к открытию партийного съезда. В новом доме и жить хочется по-новому — по-коммунистически, так, как призывают труженики проект новой Программы партии, которая будет принята на съезде.

«Такими...» Арифные буквы разбились по зеркальному полу вывески...

Хороший предсъездовский подпород подготовили труженикам города работники строительной группы горпромторга. В предсъездовские дни они закончили отделочные работы еще в четырех магазинах промышленных товаров. Первый из них оборудован в большом жилом доме по улице Краматорской, второй — в одном из зданий по проспекту имени Ленина, третий — по улице Советской, четвертый — в городке машиностроителей. В магазине № 5, который разместился в Старом городе, организуется продажа парфюмерных изделий, в новых магазинах №№ 56 и 39 — станут продавать ткани, в магазине № 2 — обувь и галантерию.

В канун съезда открылись также еще один магазин по продаже хо-

## Еще четыре промтоварных

зийственных изделий. Он разместился на рынке Старого города.

Коллектив строителей приложил немало усилий, чтобы в каждом новом предприятии торговли создать максимум удобств как для продавцов, так и для покупателей. Здесь прежде всего привлекает внимание качество отделки внутренних помещений.

Следует отметить трудовые заслуги передовых людей строительной группы горпромторга — столяров тт. Храмова и Новозинцева, плотников тт. Горбунова, Кошкина, художников тт. Хуснулина и Кретова и многих других.

17 октября — в день открытия XXII съезда КПСС — новые магазины примут первых покупателей.

## Общежитие коммунистического быта

Вчера молодежному общежитию № 24 завода имени Чкалова было присвоено звание общежития коммунистического быта. Здесь добились образцового по-

рядка, крепкой дружбы между жильцами, постоянной взаимопомощи в ученье. А учатся среди жильцов почти все.

## Они принятые в день открытия съезда

Вчера с утра заседало бюро городского комитета ВЛКСМ. Оно рассматривало заявления о приеме в ряды Ленинского комсомола. Около 200 юношей и девушек стали в этот день комсомольцами. Такого приема еще не знали за всю историю Орской городской организации ВЛКСМ.

В комсомольских билетах принятых в ряды ВЛКСМ в октябре прошедшего года (а их около 800 человек) записано: «Принят в дни подготовки к XXII съезду КПСС».

У памятника Владимиру Ильину на площади имени Гагарина вчера, в торжественной обстановке, большой группе молодых орчан были вручены комсомольские билеты. Среди них — рабочие различных предприятий, строители, студенты, учащиеся. С торжественным событием вновь принятых поздравили почетные члены городской комсомольской организации — старые коммунисты.

# КИНО СЕВЕРНАЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «В трудный час»  
Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.  
Кинотеатр «Пионер» — «Золотой дом» (дневные сеансы).  
— «В трудный час» (вечерние сеансы).  
Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Две жизни»  
(1 серия)  
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Одна строка»  
Дом культуры энергетиков — «Две жизни» (1 серия)  
Дом культуры нефтяников — «Возвращение»  
Дом культуры машиностроителей — «В трудный час»  
Клуб пос. Первомайского — «Болотная собака»  
Дом культуры железнодорожников — «Две жизни»  
(2 серия)

## ЛЕСТОРОГВЫЙ СКЛАД ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

одноквартирные трехкомнатные жилые дома со стенами из местных материалов.

Обращаться по адресу: станция Орск, поселок Кирпичный, контракт лесоторгового склада. В ларьке на рынке Старого

города продаются замазка оконная, густотерговая половая краска и известка;

Любода Евгения Степановна, проживающая в Орске, ул. Союзная, 109, кв. 28, возбуждено дело о расторжении брака с Любом Виктором Иосифовичем, проживающим в гор. Перми, ул. Дзинская, 20, кв. 3. Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Перми.

В КАНУН открытия XXII съезда Коммунистической партии в третьем цехе завода имени Чкалова состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников, служащих. Нефтяники, горячо отклинувшись на знаменательное событие, приняли новые повышенные обязательства, встали на ударную съездовскую вахту. О том, что наметил коллектив, рассказал начальник цеха тов. Зибарев:

— К съезду родной партии труженики нашего цеха пошли, имея на своем счету славные достижения. Нефтяники с честью сдержали свое слово: досрочно завершили десятимесячное задание по выпуску основных видов продукции. Отдельные установки цеха значительно перекрыли уровень производства, ранее намеченный в предсъездовских обязательствах. Например, коллектив установки 25-с-



— Меня зовут Таня. Я скоро буду пионеркой...

Фото А. Глазнова.

Орский филиал Всесоюзного заочного политехнического института

### ОБ'ЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на подготовительные курсы для поступления на 1 курс института.

Срок обучения на курсах — 7 месяцев. Обучение платное. Начало занятий на курсах — 1 ноября 1961 года.

Прием заявлений с 5 октября.

Орский городской народный суд

### ОБ'ЯВЛЯЕТ ТОРГИ

на глинобитный дом, принадлежащий Бриллиантову Валентину Викторовичу. Адрес: пос. Первомайский, ул. Татищева, 17.

Торги состоятся 10 ноября 1961 года.

За справками обращаться в городской суд по адресу: пер. Синчука, ба.

Трушин Федор Дмитриевич, проживающий в Орске, ул. Союзная, 109, кв. 18, возбуждено дело о расторжении брака с Трушиной Галиной Александровной, проживающей в Орске, пос. нефтяников, ул. Сорочинская, 5, кв. 1.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

## На ударной вахте

годня рапортует о том, что задание третьего года семилетки выполнено досрочно и продукция идет в счет нового года.

Но достигнутое не успокоило нефтяников. Для работы съезда они решили ознаменовать новыми трудовыми достижениями на вахте семилетки. Коллектив единодушно наметил: в те дни, пока в Москве работает XXII съезд КПСС, ежеминутно выполнять задания: по выпуску авиаоснований — на 101, по алюминию — на 101, по сырью для сажевой промышленности — на 100,5, по бутано-бутиленовой фракции — на 110 процентов. Кроме того, в цехе развернулась борьба за выпуск продукции отличного качества. Нефтяники, в частности, решали передавать своим соседям — труженикам завода синтетического спирта только высококачественную продукцию. Это поможет химикам в их борьбе за выполнение пла-

нированных задач. Как всегда, в авангарде развернувшегося соревнования на ударной вахте имени XXII съезда партии запевали выступили лучшие производственные мастера своего дела. Особенно хочется отметить работу механика по газовым компрессорам тов. Крапунова, старшего машиниста турбокомпрессора тов. Карелина, старших операторов тт. Воронилова, Масакова, слесаря тов. Турмухамбетова, операторов тт. Стародубцеву, Рогачко и многих других.

Ударная вахта началась. 17 октября внесен первый вклад в выполнение принятых обязательств. Этот знаменательный день был отмечен четким и ритмичным трудом всех коллективов. В целом задание было выполнено на 102 процента. Такие темпы позволят нефтяникам превратить в жизнь все пункты своих обязательств, принятых на съездовской вахте.

## В честь знаменательной даты

Ежегодно в октябре в нашем городе проводится чемпионат по баскетболу. В этом году начало чемпионата совпало со знаменательным событием — XXII съездом КПСС, которому и посвящены соревнования.

В розыгрыше участвует рекордное количество команд — 11 мужских и 8 женских. Такого количества участников не собирали ни один ранее проводившийся чемпионат.

В спортивном зале «Авантаж» в первой игре встретились чемпионы прошлого года команда Южуралмашзавода и учащиеся индустриального техникума. Машиностроители уверенно проиграли встречу и выиграли со счетом 62:10.

Крупный счет был зафиксирован во встрече женских команд «Нефтяник» — пединститут. Результат встречи 56:16.

Впервые выступающая в розыгрыше женская команда строящейся швейной фабрики проиграла команде «Металлург» со счетом 26:62.

...На площадке мужские команды «Авантаж» и студенты пединститута. Лишь в первой половине встречи студенты могли оказаться сопротивление второму призеру прошлого года. Затем авангардовцы захватили инициативу и выиграли встречу со счетом 52:22. Следует отметить, что команда пединститута ухудшила свою игру по сравнению с прошлым годом. Б. Гузев, директор детской спортивной школы.

## ПОДПИСКА ПРОШЛА УСПЕШНО

В коллективе марганцевского цеха Южуралмашзавода активно прошла подписка на газеты и журналы будущего года. Почти каждый металлург выписал одно или несколько периодических изданий.

Всего в цехе выписали около 30 экземпляров «Правды», 55 — «Известий», 79 — «Орского рабочего», немало других газет.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Индустриальному техникуму —

слесарь-электрик, дворник и уборщица.

Справляться по адресу: Ф. Энгельса, 32, комната, 7.

Орскому отделению Государственного института проектирования городов на проектно-изыскательские работы —

инженеры-конструкторы, инженеры-планировщики, инженеры-электрики, инженеры-сантехники, инженеры-геодезисты, инженеры-топографы, техники-строители, техники-сантехники, техники-топографы, техники-геодезисты, опытные сметчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, Музикальный переулок № 1.

Клубу пос. Первомайского — на постоянную работу руководители хора и вокального кружка, эстрадного оркестра, аккомпанементист, аккордеонист, пианист.

Участку «Союзтеплострой» — техник или инженер (металлург-строитель), каменщики, огнеупорщики, подсобные рабочие, ученики огнеупорщиков, плотники — слесари-монтажники.

Об условиях спрашиваться: ул. Школьная, 13, телефон 6-01, дроб. 381.

Конторе техснаба треста «Жилстрой» — на постоянную работу сторожа.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Строителей, 30.

РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 1 —

преподаватели по холодной обработке металлов и черчению, основ технической механики.

Обращаться в РУ-1 в пос. Никель.

## НАШ адрес и телефон!